Caprazlama Soru
Ornekleri

[SRNek

P Tialar ‘ Genotip Cesit Sayisi ’ Fenotip Cesit Sayisi

(Her karakter icin ayri ayri belirterek bulunuz) (Her karakter icin ayn ayr belirterek bulunuz)

1 | AaBbCc x AabbCc

2 | KkLImmnn x Kkllmmnn

3 | ZZYYVWV x ZZyywv ‘

AabbCcDdEe genotipli bir bireyde butun genler farkl kro-
mozomlar Uzerinde bulunmaktadir.

a. Bu bireyin mayoz bélinme ile olusturabilecegi ga-
met cesidi sayisini bulunuz.

b. Bu bireyin AbcdE gametini olusturma olasiligi kactir?

c. Bu bireyin abcde gametini olusturma olasiligi kactir?



m A °
PARAF AKADEMi

AaBb genotipli bir bireyde A, B genleri ayni kromozom uzerindedir.

a. Birey krossing over yoksa kac cesit gamet olusturabilir?

b. Birey krossing over varsa ka¢ cesit gamet olusturabilir?

AaBbCcDdEe genotipli bir birey;
a. Butan genleri farkli kromozomlar tzerinde ise ka¢ cesit gamet olusturabilir?
b. Butun genleri ayni kromozom uzerinde ve krossing over yoksa kac cesit gamet olusturabilir?

c. Butian genleri ayni kromozom uizerinde ve krossing over varsa kag ¢cesit gamet olusturabilir?

d. c, d genleri ayni kromozom uzerinde ise ka¢ cesit gamet olusturabilir?

AaBb genotipli bir bireyde A, B genleri ayni kromozom Gzerindedir.

Bireyin mayoz boéliinmesi sirasinda Greme ana hiicrelerinin %16’sinda krossing over meydana gelmis ise AB genleri-
ni tasiyan bir gametin olusma olasilig: kactir?



m A °
PARAF AKADEMi

DdEe genotipli bir bireyde d, e genleri ayni kromozom Gzerindedir. Bu birey %10 oraninda dE gametini clusturmus ise;

a. Mayoz bélinme sirasinda krossing overin gerceklesme olasiligi nedir?

b. de gametinin olugsma olasihig: nedir?

Bezelyelerde mor cicek rengi geni (M), beyaz cicek rengi

genine (m) baskindir.

Buna gére homozigot mor ve beyaz cicekli iki bezelye-
nin ¢aprazlanmasi sonucu olusan F, dolinun kendiles-
tirilmesi sonucu;

a. homozigot mor cicekli,
b. heterozigot mor cicekli,
c. beyaz cicekli

bezelyelerin olugma ihtimalleri ka¢ olur?

Bitkilerde albinizm c¢ekinik bir karakter olup homozigot du-
rumda iken gelisme déneminde 6lUme neden olur.

Buna gore heterozigot yesil renkli iki bitkinin ¢capraz-
lanmasi sonucu;

a. Olen bireylerin geliserek erginlesen bireylere orani
ne olur?

b. Cimlenerek ergin bireylere déntisenlerin orani ne
olur?

c. Ergin bireylerde albinizm genini tagiyanlarin orani
ne olur?



m A °
PARAF AKADEMi

AaBbccDd x aabbCcDd genotipli bireyler caprazlaniyor.

a. Caprazlama sonucu ABCD fenotipli bir erkek bireyin olugsma olasilhigi kactir?
b. Caprazlama sonucu aabbccdd genotipli bir disi bireyin olugsma olasihigi kactir?
c. Caprazlama sonucu kag cesit genotip olusur?

d. Caprazlama sonucu kac ¢esit fenotip olusur? (Genler bagimsizdir.)

Asagidaki ciimlelerden dogru olanlari (D), yanlis olanlar (Y) ile isaretleyiniz.

a. AaBb x AaBb caprazlamasi dihibrit caprazlama drnegidir.

b. Bagl genler caprazlanirken krossing over yoksa bu genler yeni canlida bir arada bulunurlar.

c. Cok karakterli caprazlamalarda sonuca ulasmak icin olasiligin carpma kuralindan faydalanilir.

d. Trihibrit caprazlamalarda G¢ karakter yonuyle cekinik bireylerin olusma olasiligi 1/3’ tar.

e. Iki karakter yéniiyle melez olan bireylerin caprazlanmasina dihibrit caprazlanma denir.

f. Bagimsiz bir olay birden fazla sekilde olusabiliyorsa bu olayin olusma olasiligi toplama kurali ile bulunur.

g. AaBbCc x AABBCC (¢ karakter yonuyle hibrit bir caprazlamadir.

h. Cekinik fenotipli bir yavrunun olusmasi icin ebeveyn bireylerden her ikisi de bu genden en az bir tane tasimak zorundadir.




